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נושאים שסטודנטים ביקשו

Static Methods
Factories
Static vs. Dynamic calls
Exceptions

Assert keyword

Generics
Factoring exercise, solution
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שדות ושרותי מחלקה
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שדות ושירותי מחלקה

)מחוץ ל מחלקה(שימוש  ב שירות  מחלקה 
// How many degrees is 2.0 radians?

double d = Circle.radiansToDegrees(2.0);

)מחוץ  למחלקה(שימוש  ב שדה מופע 
Circle c = new Circle(); // Create a Circle object; store a reference in c 
c.r = 2.0; // Assign a value to its instance field r 
Circle d = new Circle(); // Create a different Circle object 
d.r = c.r * 2; // Make this one twice as big

)מחוץ למח לקה(שימוש  ב שירות  מופע 
Circle c = new Circle(); // Create a Circle object; store in variable c 
c.r = 2.0; // Set an instance field of the object 
double a = c.area(); // Invoke an instance method of the object 
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Factories -חרושת -בתי 

: Wikipedia-תרגום ח ו פשי  מ
ב ית חר ושת  ה ינ ו  . בית חר ו שת ה ינ ו  עצ ם  המ י י צר ע צמ ים  אחר י ם

של בנ א י  וש י מ וש י  לתבני ות אתח ול   ) Abstraction( ה פשט ה
).Singletionכ מ ו  (רבות 
כ לבית חר ו שת  י ש ש יר ות ל יצ ירת כל  סוג  עצם  ש ה וא  י כ ול  "בד

לע ית י ם  ישנם   פרמטר ים ל ש יר ות ים  אל ו  אשר ק וב ע ים   . לי יצר 
ש יר ות ים  אל ו מ חזיר י ם מ ו פע  חדש . כיצד  י ו צר  העצ ם  החד ש

בתי חר ו שת שמ יש י ם  במי ו חד במצב י ם ב ה ם  יצ ירת הת י י חס ות 
.  ליצ ו ר מ ו פע  חדש"  סתם"לעצם מס ו ג מס ו י ם  י ו תר מסובכת מ

,   בד י ו ק א יז ה עצ ם ל יצ ורד ינמ יתבית  החר ושת  יכ ו ל ל ה חליט  
' וכ ולבצ ע  אתח ול  מסובך   , להחז יר מ ו פ ע ק י י ם מ מאגר
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חרושת-בתי 

דוגמאות  רל וונט י ות  שדיברנו  עליה ן 
 כדי  לחס וך ב יצ ירת  Versionיצרנ ו  מא גר של  עצמ י ם מס וג  

מו פ ע ים  חדש ים 
 כאשר  ס וג  הל וח  GameBoardנית ן ל יצ ו ר ב ית חר וש ת לי יצ ור  

הנ וצר תל ו י ב פרמטר י ם
או וה עצמה 'חרושת רב ים  בג-תמצאו  בתי ,  אם תחפשו

SocketFactory
ThreadFactory

KeyFactory
…



7

Static vs. Dynamic Calls

? Dynamic Dispatchמהו 
) קוד(  של השירות מימוש לשירותזהו תהליך מיפוי מ
בזמן ריצת התכנית

לבצע את ) Compilation(לא ניתן בזמן הידור 
ההחלטה

רק ל גבי  שירות י   Dynamic Dispatchאווה י ש  'בג
מופע

8

Dynamic Dispatchשיגור דינאמי 

 קובע מהו ה טיפוס  (…)target.methodניתו ח ס טטי  ש ל קרי אה   
ST  של המ ש תנה target)  מש תנה  מקומי  או  , בין  א ם  שדה

) מנשק  א ו מ חלקה  (ה טיפוס הסט ט י): פרמטר
 DT מתיי חס  א ליו  הו א  מטיפוס  target-העצ ם  ש , בזמן ריצה 

target ש ל  הדינמיהט יפו ס זהו . ST-שיור ש מ 
א ם הוג דר  :   לכן רק  בזמן  ריצה ני תן  ל קבוע ל א יזה  שרו ת י ש  ל קרוא

א ח רת י ש  לבדוק   ,  נקרא  לו, DT למח לקה  (…)methodשרות   
וכן הל אה , DT1במח לקה ממנה  ירש  

)א חר ת ש גי א ת קומפי לצי ה( מובט ח  שיימצ א  שרו ת 
הקומפיילר  יוצר קו ד  לבי צוע הב חירה ב זמן ק בוע 

DT

DT1

ST
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Static vs. Dynamic Calls

שדות  ,  שדות  מופע? מה קורה עם  כל  השאר
שירו תי  מחלקה, מחלקה

נקבעים על פי הטיפוס הסטטי
רק להסתיר אותם, Overrideלא ניתן לעשות להם 

Class A
private int x;

Class B extends A
private int x;

private void f() {
this.x = 10;
super.x = 5;

}10

חריגים
Throwable

RuntimeException

ExceptionError

OutOfMemoryError
AssertionError
LinkageError
…

ClassCastException
IndexOutOfBoundsException
…

???

Unchecked

Unchecked
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חריגים
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חריגים

? למה זה טוב? מתי נגדיר  חרי גי ם משלנו 
המשתמש מכניס את המהלכים בתור , 5בתרגיל 
מחרוזת

מנסים ,  שפיתחנולינאריתבספריית האלגברה 
10X10 במטריצה 5X5להכפיל מטריצה 

בשירות האמור לקרוא קובץ לעבד את הנתונים שבו 
תופסים חריג המציין  כי הקובץ לא נמצא או שגוי 
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Assert

א תנ אי "ז,  א ינוריאנט נו עדה לבדוק Assert-פקודת ה 
שתמיד אמת

זהו כלי לתכ ניתן 
-לא מורצות פקודו ת ה , בריצה רגילה של  התכנית 

Assert  
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Assert

  הא י נ ור י א נט האם   
של  ה מחל קה   נש מר 

האם  כל  ה פר מט ר ים  
נכו נ ים 

נ ו וד א  שא ף  פעם  ל א  
נק בל  ע רך  אח ר 
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Generics
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Generics

עו ד  ד וגמ ה 

וז ה  כבר 
ממ ש  להס ת בך 
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Generics
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Generics

 ב ע צמ נ ו נ רי ת 'גנגד יר   מחלק ה  
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Generics

 אפשר לשכלל את העץ עוד יותר ולתת לתתי  עצים  להיות מטיפוסים של בנים 
Vשל 

:ושימוש
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Refactoring – Ex. 5

  כלשה ו ארוצים ליצ ור תו כנ ית שמ שח קת מ שח ק 
אינטראקטיבית  עם  שח קן 


